

ZBOR VARČEVALCEV LB

Banki prodali 38 milijonov dolarjev

Nedavno je bil v prostorih KS Urške Zatlje zbor varčevalcev Ljubljanske banke, na katerem so delegati varčevalcev razpravljali o poročilu o delu sveta varčevalcev LB kot tudi o poslovnem poročilu za leto 1983 in planskih usmeritvah za letošnje leto.

Strinjali so se z ugotovitvijo, da so bili doseženi gospodarski tokovi bistveno drugačni od načrtovanih, kar je vplivalo tudi na uresničevanje načrta oblikovanja sredstev in na likvidnostne razmere v banki. Poleg devizne politike, poslabšanja likvidnostnih razmer v gospodarstvu, premalo stimulative politike obrestnih mer, itd. je na gibanje sredstev v banki izrazito vplivala tudi denarno kreditna politika.

Skupna združena, zbrana in pridobljena sredstva v banki so se v letu 1983 povečala za 44 odstotkov oziroma za 49.819 milijonov dinarjev in tako presežala načrtovano povečanje skoraj za dvakrat. Vendar je to le nominalni porast. Realno se je bilančna vsota LB Gospodarske banke Ljubljana, ob upoštevanju rasti cen in povečanju dinarske vrednosti tujih valut, znižala za 16 odstotkov.

Nominalno se je najbolj povečal obseg deviznih sredstev in to kar za 78 odstotkov. Glede na to, da višina pripisanih obresti in tečajnih razlik presega znesek povečanja pa se je obseg neto deviznega varčevanja znižal za 2.274 milijonov dinarjev oziroma za 14 odstotkov.

Toliko znižanje je tudi posledica odkupa deviznih sredstev od občanov, ki so lani banki prodali za 38,8 milijonov USA dolarjev svojih prihrankov. Pri tem je bilo več kot za 20 milijonov dolarjev sredstev namenjenih za pridobitev gotovinskih kreditov, le 22 odstotkov celokupne vsote pa za nakup proizvodov posameznih organizacij združenega dela. Zanimiv je tudi podatek, da je bilo občanom oziroma varčevalcem izplačanih 17 odstotkov od celokupne vsote v dinarjih.

V bančnem poročilu, ki je bilo obravnavano na zboru varčevalcev je tudi podatek, da je bilo povečanje obsega dinarskih sredstev precej nižje od porasta deviznih, le za 23 odstotkov, vendar pa več kot polovica tega porasta temelji na dejanskem povečanju.

V banki ugotavljajo, da so se najbolj povečala sredstva na tekočih računih, kar je posledica izplačevanja osebnih dohodkov prek tekočih računov, dočim uvajanje novih oblik vezave dinarskih sredstev nad tri oziroma šest mesecev, ni dalo pričakovanih rezultatov.

Na zboru je bil sprejet tudi program za letošnje leto, v katerem je predvidenih več posodobitev poslovanja.

A. D.

SKUPŠČINA OBČ. ZVEZE DRUŠTEV UPKOJENCEV

Vsak sedmi Bežigrječan je upokojenec

Na volilno skupščino občinske Zveze društev upokojencev je šest krajevnih društev poslalo po 10 delegatov, trije klubi upokojencev pri delovnih organizacijah pa po enega delegata. Iz poročila predsednika Petra Lešnjaka je razvidno, da v naši občini živi 8.071 upokojencev, v društva pa jih je vključenih le 2.893 ali 36%. Društva upokojencev delujejo v KS Bežigrad, Posavje, Savsko naselje, Črnuče, Boris Ziherl in Dol-Berčičevo. Prav zdaj pa pripravljajo ustanovitev društva upokojencev v KS Boris Kidrič.

Letos so vsa društva napravila programe dela. Občinska zveza smatra, da bodo društva res lahko predstavljala in zastopala interese upokojencev, če se bo v članstvu odražala zavest, da vprašanja upokojencev uspešneje rešujejo le s pomočjo društva. Povečanje števila članstva pa je odvisno od vsebine programov dela ter obveščanja upokojencev o realizaciji teh programov.

Tudi upokojenci so vključeni v družbenopolitično življenje in delujejo kljub letom in bolezenskim težavam. V lanskem letu so s pomočjo društev napravili anketo koliko upokojencev deluje v krajevni samoupravi in družbenopolitičnih organizacijah in ugotovili, da aktivno deluje 573 članov.

V preteklem letu so društva posvečala veliko pozornosti izletom v razne zgodovinske kraje. Tudi v športni rekreaciji so društva lepo napredovala. Organizirali so štiri tekmovanja in streljanju z zračno puško, balinanju, kegljanju in šahiranju. V tednu upokojencev je občinska zveza skupno z občinsko konferenco SZDL in sindikalnim svetom organizirala proslavo s kulturnim programom za vse upokojence naše občine. Društvo upokojencev Črnuče pa je organiziralo razstavo ženskih ročnih del. Tudi klubi upokojencev v delovnih organizacijah Slovenijales, Ljubljanske mlekarnice, Lesnina in v Astri razvijajo široko dejavnost. Imajo predavanja, prirejajo sestanke ob kulturnih in državnih praznikih, delujejo športne sekcije za planinstvo, kegljanje, balinanje, streljanje, namizni tenis, gimnastiko, smučanje, plavanje, šah in kartanje. Klubi med seboj tudi tekmujejo. Prirejajo skupne izlete, prijateljska srečanja in piknike. Od delovnih organizacij dobivajo klubi denarne dotacije. Vsak klub ima evidenco o socialno šibkih članih, dobivajo iz teh sredstev enkratne letne denarne pomoči ali pa jim plačajo letovanje v počitniških enotah delovne organizacije.

Upokojenci so menili, da bi se morala sedanja generacija, ki je prevzela delovna mesta za njimi, bolj odločno boriti proti neredu in nedelu, hkrati pa tudi proti zlorabljanju oblasti, proti brezdušnemu odnosu do človeka, izigravanju samoupravljanja z določitvami v imenu delovnih ljudi.

Skupščina je ponovno izvolila za predsednika Petra Lešnjaka, za podpredsednika dr. Milana Dolenc ter 11 delegatov za mestno zvezo društev upokojencev.

DUŠAN REBOLJ



CESTNA PENTLJA PRI TOMAČEVEM

Delavci SCT tozr Visoke gradnje so konec marca odprli novo delovlisko. Pri Tomačevem gradijo cestno pentljo, ki bo povežala severno vpadnico s severno obvoznico in novo cesto proti Šmartinu. Zdej je v središču pozornosti gradnja novega nadvosa (na silki). Dolg bo 52 metrov, širok 20 metrov, imel pa bo štiri podporne stebre. Rok dograditve je zelo kratak - 10. Julij, ob dnevu vstaje 22. Julija pa bo predvidoma uradna otvoritev. Je povedal vodja objekta, gradbeni tehnik Boris Šest. V nadvos bomo vgradili 850 kubčnih metrov betona. Na delovlisku je 35 delavcev, na vlisku delovne zagnanosti pa se jim pridruži še 25 delavcev. Investitor je SIS za desetletno gradnjo cest v Ljubljani.

Foto: IVAN ŠUČUR-IKI

Obudili spomin na Borisa Kidriča

Ob obletnici smrti revolucionarja Borisa Kidriča in v počastitev dneva šole so pripravili učenci osnovne šole Borisa Kidriča svečano proslavo, na kateri so sodelovali pionirski in mladinski pevski zbor, dve folklorni skupini ter mladi recitatorji. Na praznovanje so povabili tudi 40 učencev in 5 pedagogov z osnovne šole Josip Račič iz Zagreba, s katerimi so proslavili 10 let uspešnega sodelovanja. Ob tej priložnosti so pripravili učenci osnovne šole Borisa Kidriča, ki je pred kratkim praznovala petindvajsetletnico, tudi razstavo svojih likovnih in tehničnih izdelkov.

Seja občinske skupščine

Delegati vseh treh zborov obč. skupščine so 24. aprila obravnavali analizo uresničevanja resolucije o družbenoekonomskem razvoju občine za preteklo leto, osnutek odloka o potrditvi zaključnega računa o izvršitvi proračuna občine za leto 1983, predlog odloka o pripravi in sprejetju družbenega plana občine za naslednje srednjeročno obdobje ter kadrovske zadeve. O sejah skupščinskih zborov bomo več poročali v naslednji številki.

LANSKI IZVOZ BLAGA

Čez 80 odstotkov na konvertibilne trge

Lanska gibanja na področju zunanjetrgovinske menjave so bila za Bežigradom zelo ugodna. Celotni izvoz blaga se je lani v primerjavi z letom poprej povečal za 15,6 odstotka, celotni uvoz pa je bil v primerjavi z letom 82 večji za 5,5 odstotka. K temu rezultatu je po analizi občinskega komiteja za družbenoekonomsko odnose najbolj pripomogel močno povečan izvoz v zadnjem četrtletju lanskega leta.

Večino blaga je lani bežigradsko gospodarstvo izvozilo na konvertibilne trge - kar 83,6 odstotka. Nasprotno pa se je lani povečal delež uvoza blaga s klirinškega področja. Gre predvsem za predmete široke potrošnje, medtem ko uvozijo bežigradske organizacije združenega dela še vedno večino reprodukcijskega materiala in opreme s konvertibilnega področja. Lani

se je izvoz blaga na konvertibilno področje povečal za 20,1 odstotka v primerjavi z

letom prej, klirinški izvoz se je zmanjšal za 3 odstotke, uvoz blaga s konvertibilnega

V. P.

LESTVICA DESETIH OZD V OBČINI, KI SO LANI IZVOZILE NAJVEČ BLAGA NA KONVERTIBILNO PODROČJE

naziv OZD	vrednost konvertibil. izvoza blaga (v 000 din)	indeks 82:83	delež v konvert. izvozu občine	% uresničenja planiran. izvoza
1. Mercator, Mednarodna trgovina, tozdr Slovenija-sadje zunanja trgovina	1.545.438	134,9	27,8	118,8
2. Energoinvest, Tovarna transformatorjev	571.679	83,3	10,3	120,6
3. Mercator, Mednarodna trgovina, tozdr Contal	330.481	116,7	5,9	145,0
4. Uniles, Lesnina, tozdr Zunanja trgovina	321.324	177,5	5,8	228,7
5. Mladinska knjiga, tozdr Tiskarna	295.753	140,0	5,3	194,3
6. Slovenijales, Trgovina, tozdr Izvoz finalnih izdelkov	266.784	113,8	4,8	143,1
7. Slovenijales, Trgovina, tozdr Inženiring in oprema	244.065	177,9	4,4	338,3
8. Smelt	233.834	*	4,2	128,5
9. IMP, Emond, tozdr Elektromontaža	228.373	88,1	4,1	328,1
10. Slovenijales, Trgovina, tozdr Izvoz polfinalnih izdelkov	136.559	102,1	2,5	113,6

* indeksi večji od 1.000



V. P.